

许昌日报

XUCHANG DAILY

2021年11月15日
星期一 农历辛丑年十月十一日
许昌日报社出版

中共许昌市委机关报
河南省一级报纸
国内统一刊号:CN41-0013
第9556期 今日8版

征求对中共中央关于中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议的意见

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

新华社北京11月12日电 中共中央9月10日在中南海召开党外人士座谈会,就中共中央关于中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主

持座谈会并发表重要讲话强调,我们党要继续团结带领全国各族人民实现第二个百年奋斗目标,需要全面总结我们党在百年历程中取得的应对变局、把握大局、开创新局的历史经验,需要全面总结我们党在百年历程中取得的探索我国革

命道路、建设道路、改革道路的历史经验,需要全面总结我们党在百年历程中取得的团结带领人民推进民族复兴的历史经验,需要全面总结我们党在百年历程中取得的敢于斗争、善于斗争的历史经验。(下转第四版)

市委常委会召开扩大会议

传达学习贯彻党的十九届六中全会精神

史根治主持并讲话

学习贯彻党的十九届六中全会精神

本报讯(记者 高伟山)11月14日,市委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻党的十九届六中全会精神和省部级党员领导干部会议精神,部署学习宣传贯彻工作。

市委书记史根治主持会议并讲话,市委副书记、市长刘涛,市委常委马正兰、方婷、黄旭东、王志宏、王自合、张庆一、李海峰、卢希望出席会议。王莹、刘保新和其他市领导列席。

会议传达了学习了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》和省部级党员领导干部会议精神。各位市委常委及市人大常委会主任王莹、市政协主席刘保新依次发言,交流学习的收获和体会,一致表示要不断推动学习走深走实,把全会精神转化为做好各项工作的实际成效。

会议指出,党的十九届六中全会是在我们党成立一百周年的重要

历史时刻,在党领导人民实现第一个百年奋斗目标、向着第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头,召开的一次非常重要的会议。全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,集中展现了百年来的实践探索和理论创造,着重阐释了党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,是一篇马克思主义的纲领性文献,是以为史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义,是时代呼唤、历史选择、民心所向。各级各部门要充分认识全会的重大现实意义和深远历史意义,迅速掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮,尤其是各级党员领导干部

干部要深刻领会精神实质,准确把握核心要义,确保学深悟透、入脑入心、见行见效,引导广大干部群众奋进新征程、建功新时代。

会议强调,要突出重点关键,深刻领会把握精神实质。全会站位高远、内涵丰富、博大精深,必须原原本本学、全面系统学、突出重点学,切实把思想和行动统一到党中央部署要求上来。深刻领会党的百年奋斗取得重大成就,深刻理解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,坚定信心信仰,增强志气骨气底气。深刻领会我们党百年奋斗的伟大意义,进一步深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会规律的认识,矢志不渝为党的伟大事业而奋斗,做到“一句誓言、一生作答”。深刻领会党的百年奋斗创造的历史经验,看清楚过去为什么能够成功、弄明白未来怎样才能继续成功,更加坚定、更加自信地践行初心使命,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的真理伟力,切实在学

懂弄通做实上下功夫,更好地用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作;深刻领会新时代中国共产党人的使命担当,牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,走好新的赶考之路,全面开创许昌社会主义现代化建设新局面。

会议要求,要抓好结合转化,凝聚奋勇争先强大力量。立足各地各部门工作实际,务实重干、担当作为,切实把学习成果转化为奋勇争先、更加出彩的强大动力,转化为推动经济发展高质量、城乡建设高水平、人民群众高素质的生动实践。当前,要奋力冲刺全年目标,加强经济运行监测调度,锻长板、补短板,确保经济运行在合理区间;抓紧谋划明年工作,加强重大项目的谋划储备,为高质量发展提供有力支撑;扎实做好民生实事,抓好集中供暖、市场保供、易返贫致贫人员监测帮扶等工作,确保群众温暖舒心过冬;坚决守住安全底线,抓好疫情防控、安全生产、信访稳定等工作,积极防范化解各类风险隐患,统筹推进发展和安全。

传达习近平总书记重要讲话精神 研究巩固拓展脱贫攻坚成果等工作

史根治主持召开市委常委会会议

本报讯(记者 高伟山)11月12日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期系列重要讲话精神,研究我市巩固拓展脱贫攻坚成果等工作。

市委书记史根治主持会议并讲话。市委副书记、市长刘涛,市委常委马正兰、方婷、黄旭东、王志宏、王自合、张庆一、李海峰、卢希望出席会议。市领导王莹、刘保新、楚雷、董留民、汤超列席。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记向《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会世界领导人峰会发表的书面致辞,坚持走生态优先、绿色低碳发展道路,统筹有序推进碳达峰碳中和,坚决遏制高耗能、高排放项目盲目发展,深入打好污染防治攻坚战,加快建设生态强市。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记在第四届中国国际进口博览会开幕式上的重要讲话,着力推进制度型开放,深度融入“一带一路”,持续深化对德合作,不断推进“放管服”改革,打造一流营商环境。对进博会上达成的合作意向,要纳入“三个一批”活动,争取尽快签约落地、达产达效。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在参加北京市区人大代表换届选举投票时的重要讲话,以县乡人大换届为契机,加强领导、精心组织、严肃纪律,不断推进全过程人民民主,充分保障人民当家作主。

会议强调,要认真贯彻习近平总书记在亚太经合组织工商领导人峰会上的重要讲话,严密做好疫情防控,坚持对外开放不动摇,加快绿色低碳转型,坚定走好创新驱动高质量发展“华山一条路”,不断提升经济质量效益和核心竞争力。

会议强调,要推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,提升站位、强化担当,把短板补得更扎实、把基础打得更牢靠,高标准高质量落实各项任务。要夯实基础、做足准备,在动态监测帮扶上,用好“万人助企联乡帮村”机制,对重点村全面“过筛子”,决不允许出现漏网、错退和返贫情况;在项目建设上,加快资金拨付和建设进度,倒排工期、压茬推进。要加强统筹、压实责任,各部门和包联干部要对照要求、认真整改,人到心到、抓好落实,确保问题动态“清零”。

史根治主持召开市委规委会2021年第五次会议

评审市公共卫生医疗中心等8个项目

刘涛王自合李海峰卢希望等参加

本报讯(记者 高伟山)11月12日,市委书记、市委规委会主任史根治主持召开市委规委会2021年第五次会议,评审市公共卫生医疗中心等8个规划项目。市长、市委规委会常务副主任刘涛,市领导王自合、李海峰、卢希望、韩国全、张巍巍、苏建涛参加会议。

许昌市公共卫生医疗中心项目规划于国家许昌经济技术开发区南外环路以北、瑞昌东路以南、金

瑞街以西、瑞园路以东区域,将建成以“平疫结合”为理念的公共卫生防疫中心,兼具平时传染病治疗职责和突发事件时的快速应对功能,规划床位300张,预留方舱医院床位300张。会议要求,在项目规划和建设过程中要严格执行专业医院的规范和指南要求,规范设置诊疗入口、预检分诊通道、病患收治等功能区域。同时,要加快项目建设进度,推动及早建成投用。

会议在评审部分地块控制性详细规划时指出,要加快征地拆迁进度,加强土地收储核查,做到净地出让。会议还评审了东城区正通汽车综合服务中心等项目。

会议在评审时强调,要深化“放管服”改革,提高审批效率,压缩审批时限,做到项目及时收集上报、技委会及时审查反馈、规委会及时审批通过,帮助企业降低运行成本。要持续创优发展环境,树牢服务基层、服

务企业的理念,扎实开展“万人助企联乡帮村”活动,对项目和企业做到“有事服务、无事不扰”。要抓紧谋划明年项目,既要拉高标杆、尽力而为,又要切合实际、量力而行,按照提升品位、完善功能、方便群众的原则,科学谋划实施明年城建项目。要开展城市环境综合整治,结合创建全国文明城市典范城市,持续推进城乡建设面貌提档升级,努力实现城乡建设高水平。



11月13日航拍的北海公园。近期,我市天气晴好,温度回升,北海公园里的景观让人流连忘返。本报记者 牛书培 摄

导读

方婷到襄城县调研

黄旭东出席开发区科技企业孵化器2021年第一批企业入园仪式

▶2版

东关“拉车牛”

——记全国道德模范提名奖获得者、禹州市颍川街道东关社区党委书记周遂德

本报记者 李春霞 王利辉

“让大家吃饱饭、有钱花、住好房”,为了49年前一句承诺,他带领群众坚持不懈奋斗了近半个世纪。

“永远跟党走,领着群众干,自己的责任大如天”,是他始终如一的信念,近半个世纪的坚守,初心不改,使命如磐。

他说:“我是一头老黄牛,群众都坐在牛车上,我一直拉啊拉啊,要把他们都拉到幸福、富裕、快乐的道路上。”

他就是现任禹州市颍川街道东关社区党委书记、居委会主任的周遂德,前不久荣获全国道德模范提名奖。

艰苦奋斗“拓荒牛”

带着群众大胆闯、埋头干,把一

个贫穷破旧的城郊村,变成了远近闻名的明星社区。

1972年,被推选为禹州市东关社区党支部书记时,周遂德只有26岁。而他眼前是一片穷困景象:11个村民组的2700多名村民守着人均不足半亩的耕地,有客人来连一碗捞面条都招待不起。

从嵩山大学农林专业毕业的周遂德本可以进城工作,可迎着乡亲们热切的眼神,几经挣扎下了决心:“不把东关带出这穷日子,我一辈子都不会甘心!”

在破旧的村委会里,他向乡亲们承诺:要让大家吃饱饭、有钱花、住好房!要想拔“穷根”,就要舍得“扑下身”。

1973年春,在周遂德的带领下,东关村成立了第一支建筑队。“老东关”崔东正回忆起到各地盖民房、建楼

房的情景记忆犹新:“遂德是支书,可他总是第一个出工,带着大家一起掘地、挖土、拉架子车。我们跟着他,一点儿不觉得累。”

一年下来,东关人搞建筑净赚了1万多元。在年终的总结会上,有人想分了过一个肥年,但周遂德建议把这第一桶金作为下蛋的“母鸡”,建一个大窑场,壮大集体经济。

会开完,周遂德回到家,向妻子王月凤要出了家里全部的积蓄——30元,还把家里筹措了好几年准备盖房子的木料、砖瓦一股脑拉到建窑的工地上。

窑场建了5个月,周遂德几乎天天在工地上掘地、挖土、拉架子车。村民学学义回忆说:“窑场成型的时候,老周整个人都晒黑了,脸黑了,腰弯了,眼窝也陷得老深。”

1975年春节,窑场给东关村集体挣下了4万元“家底”,村干部挨家挨户给村民发大米、红糖和红枣。

20世纪80年代初,乡镇企业发展的春风刚刚吹起,周遂德敏锐地看到大发展的机遇,带领群众办起塑料厂、钢窗厂、毛发厂,建起6家年产值亿元以上的创汇企业,使东关村一跃成为“中原出口创汇第一村”。

如今,东关社区年总产值达40亿元,群众“吃饱饭、有钱花、住好房”的目标早已实现,人均年收入达2.5万元。群众都走上了共同富裕的道路,东关社区也彻底脱胎换骨,实现了从贫穷到富裕的华丽转身。(下转第二版)

“落实为要”须躬行

许言

建立联乡帮村工作日机制,市四大班子领导带头下沉联系点,听民声、访民情,解难题、促发展;

启动重点工作重大项目专班工作机制,市级领导干部任各专班专班,躬身入局、主动担责,推动突出问题解决……

这些机制,是我市贯彻落实省第十一次党代会精神,推动市八次党代会各项部署落到实处的具体举措,也是“落实为要”理念最直接的体现。

没有等出来的精彩,只有干出来的辉煌。回望许昌走过的路,无论是综合实力稳居全省第一方阵,还是全国文明城市“三连冠”、城市宜居度蝉联全省第一,或是脱贫攻坚取得全面胜利,最短时间、最高效率“围住封死、迅速扑灭”新冠肺炎疫情,这些成绩,一桩桩、一件件,靠的就是真抓实干。

再伟大的梦想,不去实干,只能

是幻想空想;再宏伟的蓝图,不去实干,也只能画在纸上。站在新起点,开启新征程,省、市党代会已经定好“路线图”、挂好“作战图”、画好“施工图”,接下来就是抓落实、拼实干,把问题导向、目标导向、结果导向统一起来,以结果论英雄、从过程找经验、用实绩来检验。

从省、市党代会报告中,党员干部、企业家、广大群众都能清晰找到自己的角色,需要每一个人各司其职、形成合力,干好自己的、融入大家的,凝聚起攻坚克难的合力、共谱新篇的动力,拧成一股绳、搏尽一份心、共圆一个梦,以坚如磐石的信心、坚初不拔的毅力、只争朝夕的拼劲,全面开创许昌社会主义现代化建设新局面。

“一万年太久,只争朝夕。”省、市党代会部署的是今后五年,

(下转第二版)



小微易贷、科技贷

小企业金融部: 2661036

小微易贷: 线上申请、线上审批、线上放款, 利率优惠
科技贷: 信用贷款最高1000万元、无抵押、额度循环使用



扫码关注

禹州市支行 8165667 长葛市支行 6196188 建安支行 5161069 鄢陵县支行 7199622 襄城县支行 3962996